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Mgr. Gabriela KUBÍKOVÁ:  

 
Doktorská disertační práce  

 

Dobré životní podmínky hospodářských zvířat v právu Evropské 

unie  
 

Předložená doktorská disertační práce o rozsahu 296 stran (662 703 znaků) je 

členěna (mimo úvodu a závěru) do pěti hlavních částí, které jsou dále děleny na 

kapitoly a podkapitoly. Členění a struktura práce jsou velmi systematické a 

logické. Práce podává výborný a ucelený přehled zvolené problematiky.  

 

Doktorandka dle mého názoru při práci s větším množstvím právních předpisů 

(nejen českých, ale hlavně mezinárodních a unijních) a literárních pramenů 

k právní i věcné problematice, ale také s rozsáhlou judikaturou a dalšími zdroji 

(často v anglickém jazyce) prokázala výborné znalosti zkoumané látky i 

celkovou potřebnou orientaci, když si jako téma svojí doktorské disertační práce 

vybrala jistě nadmíru aktuální, kterou otázka dobrých životních podmínek 

(welfare) hospodářských zvířat v unijním právu rozhodně představuje.  

 

Za vlastní jádro práce považuji části třetí až pátou, týkající se požadavků na 

chov, přepravu a usmrcování hospodářských zvířat. První a druhá část jsou pak 

spíše obecnějším úvodem do problematiky welfare zvířat, a to jak z pohledu 

úlohy EU, tak i prosazování dobrých životních podmínek. Práce obsahuje i 

celou řadu vhodně ji doplňujících a ilustrujících příloh, včetně odstrašujících 

fotografií. Správně jsou, dle mého názoru postaveny i následně na závěr 

zodpovězeny hlavní výzkumné otázky. 

 

Doktorandka se v dílčích shrnutích i v samotném závěru práce poměrně dosti 

úspěšně pokusila o některé vlastní úvahy a návrhy z pohledu de lege ferenda. 

Cením si též snahy autorky o maximální komplexnost a utříděnost zkoumané 

materie, což se jí vcelku poměrně velmi dobře podařilo.  

 

Předložená doktorská disertační práce je po stránce právní, věcné, jazykové i 

grafické na nadstandardní úrovni. Celkově ji hodnotím jako původní a velmi 

zdařilé vědecké dílo, které splňuje požadavky plynoucí z právních předpisů na 

takováto díla na PF UK kladené. V rámci ústní obhajoby se doporučuji věnovat 

otázce řešení rozporu mezi teorií a praxí v chovu a ochraně hospodářských 

zvířat. 

 



 

Autorka dílčí části svojí disertační práce a závěry k jednotlivým otázkám 

některých kapitol již publikovala v českém či anglickém jazyce (viz přiložený 

Seznam všech odborných publikovaných i nepublikovaných prací). Splnila tedy 

zákonnou podmínku publikace jejích dílčích výstupů. 

 

Nejen z důvodu unikátnosti a novátorství celé práce v české právnické literatuře, 

bylo by velmi vhodné a žádoucí vydat (po případném zohlednění připomínek 

oponentů) tuto práci knižně jako samostatnou (třeba i zestručněnou) monografii, 

a to formou samostatné publikace. Tento záměr bych osobně velmi uvítal, 

doporučoval a podpořil.  

 

Spolupráce s Mgr. Gabrielou Kubíkovou nad touto problematikou, byla pro mě 

osobně velmi zajímavou, inspirující a moje znalosti obohacující. Oceňuji její 

pracovní nasazení i celkový neutuchající zájem o tuto problematiku. Na práci 

pracovala jak na PF UK v Praze, tak i na svých stážích u institucí EU v Bruselu. 

 

Práci doporučuji k obhajobě před příslušnou komisí pro obhajobu disertační 

práce. 

 

 

V Káraném dne 11. června 2023 

 

 

Prof. JUDr. Milan DAMOHORSKÝ, DrSc. 

                    školitel 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


